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OPCION A

Los elementos A, B, C y D tienen nimeros atémicos 19, 16, 12 y 9, respectivamente.
a) Escribir la configuracion electronica de A, B, C*' y D.
b) Razonar qué compuestos formaran los elementos By C, y D y A, respectivamente, indicando el tipo de enlace

formado.

Puntuacion maxima por apartado: 1 punto

Un compuesto organico contiene C, H y O. Cuando se produce la combustion completa, con oxigeno, de 28,2 g del

compuesto organico, se producen 40,5 g de CO, ¥ 16,7 g de H;O.

a) Determinar la férmula emplrica y molecular del compuesto organico, sabiendo que dicha sustancia en estado
gaseoso fiene una densidad de 2,4 g-L" a una presion de 750 mm Hg y a 27 °C de temperatura.

b) Proponer dos compuestos posibles con esta férmula molecular, indicando sus nombres.

Masas atoémicas (u). H=1, C=12, 0=16, R=0,082 atm-L-mol "K',

Puntuacién maxima por apartado: a) 1,5 puntos; b) 0,5 puntos

Sabiendo que los calores estandar de formacion a presion constante de CO;, gas y CsHg, gas, son, respectiva-
mente -393,5 y -103,8 kJ-mol” v el calor de combustion estandar de C3Hg, gas es, -2218,8 kJ-mol. Calcular;
a) La variacion de entalpia de formacion de H,0, liquida,

b} ¢ Qué energla se desprende cuando se produce la combustion, a presion constante, de 440 g de C;H,, gas?
Masas atémicas (u). H=1, C=12.

Puntuacién méxima por apartado: a) 1,25 puntos; b) 0,75 puntes

Dadas las siguientes moléculas e iones, indicar, por reaccion con el agua, cual actiia como acido, como base o
como anfotera, segun la teoria de Bronsted-Lowry: HS', Br, HSO4, NH,', HNO;.

Puntuacion méaxima por apartado: 2 punfos

Dada la reaccion redox; SO, + KMnO, + H,0 — K80, + MnS0O, + H,S0,.

a) Ajustar la reaccién por el metodo del idn electron y nombrar todos los compuestos, excepto H,;0.

b) ¢, Qué volumen de SO, {(a 1,2 atm y 27 °C) reacciona completamente con 500 mb de una disolucidn 2,8 mot-L”
de KMnQ,7?.

R=0,082 atm-L-mof"-K".

Puntuacion maxima por apartado: a) 1,26 puntos; b} 0,75 puntos
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OPCION B

1) Dadas las siguientes moléculas; H,S, CCly, HF, BFa.
a) Escribir la estructura de Lewis de cada una de ellas.
b) Indicar, razonadamente, qué moléculas presentan polaridad.
Nameros atémicos: H=1, B=5, C=6, F=9, §=18, CI=17.

Puntuacion méxima por apartado: 1 punfo

2} En un recipiente de 500 mL se introducen 0,2 mol del gas A. Se aumenta la temperatura hasta los 100 °C y se
alcanza el siguiente equilibrio: Ay © 2 B, cuando la presion llega a 15 atm. Calcular:
a) K.y K, a la temperatura de 100 °C;
b} Grado de disociacion de Ag.
R=0,082 atm-L-mof K.

Puntuacicn maxima por apantado: a) 1,5 puntos, b) 0,5 puntos

3) Se tienen, separados en recipientes distintos, 50 mL de una disolucion acuosa de KOH (base fuerte) 0,30 mol-L™" y
100 mL de una disolucién acuosa de NHs (Ky=1,8:10°} 0,15 mol-L™". Calcutar;
a} Ef pH de ambas disoluciones.

b) Volumen, en mL, de HCI 0,256 mol-L"" que se necesitan para neutralizar los 50 mL de KOH 0,30 mol-L™".

Puntuacion méxima por apartado: a) 1,25 puntos; b} 0,75 puntos

4) a) Razonar si se formara precipitado de AgCl (cloruro de plata) al mezclar 50 mL de KCI 2:10™ mok-L™" con 50 mL
de AgNO; 3-10° mol-L™,
b) Determinar la solubilidad (g-L"") del AgCl en agua.
Masas atémicas (u): Cl=35,5, Ag=108. Kpg (AgCl)=10"°.

Puntuacion méxima por apartado: a) 1,25 puntos; b} 0,75 punfos

5} Completar las siguientes reacciones, nombrando los compuestos gue se obtienen:

a) CHy-CH,OH —125000C

b) CH;3-CH,OH + CH;-COOH -»
¢) CH,=CH,; + H,0O {en medio acido} —
d) CH;-CH=CH,; + Br, —

Puntuacién méxima por apartado: 0,5 puntos




